

市市场监管局公开曝光疫情期间第四批典型案例 这家公司被罚50万元

本报讯 近日,商丘市市场监督管理局公开曝光第四批有关新冠肺炎疫情防控用品和民生商品经济违法典型案例。必康百川医药(河南)有限公司哄抬价格案。2月2日,梁园区市场监督管理局对必康百川医药(河南)有限公司检查发现:其销售的鑫华凯牌75%、2500ml/桶酒精,在新冠肺炎疫情期间,进销差价率达113%;销售福森牌双黄连口服液时,要求进货的客户必须搭购1000元左右的指定药品方可购买。梁园区市场监督管理局依法对其作出罚款50万元的行政处罚。

柘城县新迦南购物广场在标价之外加价出售商品案。2月17日,柘城县市场监督管理局执法人员发现该超市经营的西葫芦,明码标价为3.58元/500g,在蔬菜称重结算时,西葫芦的价格为7.96/kg,存在标价之外加价出售商品的行为。柘城县市场监督管理局责令当事人整改,对其作出罚款4000元的行政处罚。

商丘市王某某销售不符合标准医用器材案。2月初,王某某在微信朋友圈中推荐其有大量口罩可以对外销售,市市场监督管理局执法人员对其销售的口罩进行调查,甄别判断该批产品是假冒河南颍安集团有限公司的“一次性使用医用口罩”。该批口罩经河南省医疗器械检验所检验,口罩带和细菌过滤效率2项不符合规定,王某某涉嫌构成销售不符合标准的医用器材罪。2月28日,市市场监督管理局将该案移送市公安部门,公安部门已对王某某立案调查。

柘城县陈某某销售无厂名厂址、无生产日期和保质期口罩案。2月24日,柘城县市场监督管理局对陈某某销售的口罩进行检查,经查,陈某某于1月25日从郑州购进“雨洋”牌一次性普通口罩两箱,外包装上无厂名厂址、无生产日期和

保质期,且陈某某提供不出该批口罩的任何手续,柘城县市场监督管理局对陈某某作出没收违法所得3500元,罚款6500元的行政处罚。

虞城县刘店医药零售部擅自经营二类医疗器械案。1月6日,虞城县市场监督管理局执法人员在对虞城县刘店医药零售部进行监督检查时发现,该药店内的“三诺”牌安稳血糖试条,负责人不能提供出经营二类医疗器械备案证明。当日,对其下达了责令整改通知书,并责令限期办理二类医疗器械备案证。2月26日,执法人员再次检查时仍发现该店“三诺”牌安稳血糖试条正在销售,数量5盒。该负责人仍提供不出二类医疗器械备案证。虞城县市场监督管理局对当事人作出罚款1万元的行政处罚。

民权县边某某诊所使用过期的医疗器械案。1月17日,民权县市场监督管理局与民权县检察院执法人员联合对边某某诊所检查中发现,该诊所于2019年1月采购的“森福源”穴位贴敷治疗贴在过期后使用了6包,已构成了使用过期医疗器械的违法行为。民权县市场监督管理局作出没收过期“森福源”穴位贴敷治疗贴1包,罚款2万元的处罚。

河南南乳食品有限公司生产标注虚假生产日期的预包装食品案。2019年12月30日,民权县市场监督管理局执法人员对河南南乳食品有限公司进行检查,在车间生产线发现有“长领”系列油炸花生10件,标注的生产日期为“2020年01月03日”,属标注虚假生产日期行为。民权县市场监督管理局作出没收该批花生,对河南南乳食品食品有限公司罚款5万元,对直接负责生产责任的王某罚款3000元的处罚。

京九晚报全媒体记者 刁志远

市新冠肺炎医疗救治专家组副组长刘占祥: 只要疫情防控需要 我就会坚守岗位

本报讯 刘占祥是商丘市第一人民医院呼吸与重症医学科一病区主任。春节期间,面对突如其来的新冠肺炎疫情,他被市政府任命为商丘市新冠肺炎医疗救治专家组副组长,兼任专家会诊组组长,同时他还是市第一人民医院新冠肺炎防控领导小组成员、临床救治专家组组长。在做好疫情防控工作的同时,他还要在缺少人手的情况下统筹做好科室的各项工作。身兼五职,使他从疫情开始到现在从没有过节假日。

作为市新冠肺炎医疗救治专家组副组长、市第一人民医院新冠肺炎防控领导小组成员,刘占祥参与制订了我市新冠肺炎疫情防控工作方案。在市委组织召开的新新冠肺炎联防联控工作中,针对核酸检测力度不够的情况,他提出的“加强鼻咽拭子核酸检测”的建议得到了采纳,解决了核酸检测的瓶颈问题,使核酸检测工作取得重大突破。同时,刘占祥作为全市专家会诊组组长,要带领专家组其他成员到各县(区)医院会诊疑似新冠肺炎患者,还要经常去收治确诊病例的市立医院进行会诊和救治。作为市第一人民医院临床救治专家组组长,要在市第一人民医院指导、组织、参与发热门诊、隔离病房的诊治工作,组织、安排、参与院内医务人员新冠肺炎防治培训工作。他对大家说:“疫情就是命令,防控就是责任。大家只要做好防护,新冠肺炎就没有那么可怕,我每天接触那么多疑似、确诊病例,我家还有不满周岁的小孙子,防护好都会没事的。”听了他的话,大家充满了信心!

刘占祥记忆犹新的一件事,是今年大年初一凌晨1时多,处在随时备战状态中的他正在医院值班时,手机突然响了起来,是医院发热门诊打来的电话。原来,一名从武汉回家过年的女大学生出现发热症状,发热门诊诊断为疑似病例。刘占祥急忙组织医院其他几名专家,在几分钟的时间内赶到发热门诊,穿上防护服,对该疑似病例进行会诊。后来经过检测,这名女大学生被确诊为新冠肺炎。

“现在商丘已经连续多日没有新增新冠肺炎确诊病例,如果不考虑境外输入病例,疫情问题已经基本解决了。但因为境外人员的进入,现在疫情防控还没到放松的时候。”刘占祥说,商丘作为交通枢纽,人员流动大,风险依然很大,复工复产的同时,思想上依然不能放松。作为普通市民,除了做好基本的个人防护外,还要注意所接触的人员行踪和密切接触者是否有境外返回人员。

2003年,刘占祥是商丘市“非典”防治专家组组长。当年商丘唯一一例“非典”病人就是刘占祥率先到睢县中医院会诊,然后将标本送到郑州和北京后确诊的。因成绩突出,他获得了商丘市“五一”劳动奖章,被河南省评为“构建和谐医患关系先进个人”。

现在疫情还没有结束,刘占祥说,只要疫情防控需要,他就会坚守岗位,在大家的共同努力下,一定能打赢这场疫情防控阻击战。

京九晚报全媒体记者 朱传球

我市多种 生活必需品价格下降

本报讯 据市商务局发布的商务预报,对我市生活必需品上个监测周3月6日—13日的监测数据显示:在监测的148种(部分商品无数据)主要生活必需品中,33种商品价格上涨,占17.46%;58种商品价格下跌,占30.69%;9种商品价格持平,占4.76%。粮油肉蛋奶价格均较上一个监测周环比下降,其中,大豆油、调和油降幅较为明显。

监测数据显示,我市粮食类平均零售价格为4.82元/公斤,环比下降1.43%;其中,小包装大米的零售价格为5.24元/公斤,环比持平;小包装面粉的零售价格为4.39元/公斤,环比下降3.09%。桶装食用油平均零售价格为15.75元/升,环比下降3.73%。其中,大豆油平均零售价格为11.68元/升,环比下降9.6%;花生油平均零售价格为22.72元/升,环比下降1.09%;菜籽油平均零售价格为15.19元/升,环比持平;调和油平均零售价格为13.4元/升,环比下降6.69%。

备受关注的猪肉也出现环比下降。鲜猪肉平均零售价格为59元/公斤,环比下降1.67%;精瘦肉平均零售价格为60.33元/公斤,环比下降2.09%。我市鸡蛋平均零售价格为6.44元/公斤,环比下降1.83%。奶制品类平均零售价格为85.95元/公斤,相比环比下降2.67%。其中,酸奶类平均价格为20.2元/公斤,环比下降6.91%;国外品牌婴幼儿奶粉平均价格为224元/公斤,环比下降1.97%;国产品牌婴幼儿奶粉平均价格为164.5元/公斤,环比下降1.79%;成人奶粉平均价格为85.22元/公斤,环比下降5.8%。

京九晚报全媒体首席记者 贾若晨

女子大意丢失手机 城管捡到物归原主

本报讯 3月23日早上7时40分左右,虞城县女子郑丹华在吃早餐的路上丢失一部iPhone7 plus手机。令她感动的是,三名城管队员捡到后一直在原地等待,直到将手机交到她手上。

“手机丢了以后,心里非常着急,觉得肯定找不到了,我用亲人的手机试试拨打电话,结果打通了,这三名城管队员真好。”郑丹华说,当时她去街上吃早餐,手机放在口袋里,不知道什么时候掉了,直到在早餐店,她准备扫码付款时,才发现手机不见了。她使用妹妹的手机尝试拨打自己的电话。电话接通后,她才知道手机被虞城城管队员李楠、纪学增、周占英三人捡到了。随后,他们三人一直在原地等待她过来取回手机。

虞城县环卫管理一大队大队长李楠说:“我和纪学增、周占英在巡查道路清扫情况,在地上捡到这部手机,想联系失主亲朋好友,发现手机带有密码锁。正在着急时,电话铃响了。”

“这部手机对我非常重要,没想到丢了不到一个小时,就被城管队员给‘送’回来了。”郑丹华说。通讯员 贾震



听我们讲商丘市第一人民医院的故事(155)

疫情中的“门神”

本报讯 “您好,请您配合测量体温。”“您最近有没有发烧、咳嗽、乏力等症状?”“请问您有近期去过武汉或外地旅游史和居住史吗?”“为了您和家人的健康,建议您戴口罩、勤洗手……”大家已记不清自己每天要说多少遍这样的话。连续一个多月,商丘市第一人民医院门诊党总支预检分诊人员守着医院北大门,仔细对每一名进院人员进行体温检测,坚持做好大家的守门人、守护神。

预检分诊是医院疫情防控的哨口,是第一道防线。新冠肺炎疫情发生后,商丘市第一人民医院在院各出入口设立了9个预检分诊点,其中门诊总支负责的北大门是唯一一个车辆入口及露天工作的分诊点。

为做好预检分诊工作,门诊党总支提前预判可能发生的问题,做到周密部署,先后抽调了超声科、检验科、分子实验室、核磁室、高速CT室、病理科、核医学科、放射治疗部、放射科、功能科、输血科、采血室、急诊科等共13个科室的人员参与工作。提前对人员进行集中培训,使每组上岗人员均能熟练进行操作,科主任、护士长率先垂范,确保预检分诊工作如期顺利开展。

冬春交替之际温差大,天气多变,在露天环境中进行预检分诊的艰苦可想而知。一个多月来,大家扛过了雨雪的考验,挺过了气温骤降的寒冷。面对能刮飞遮阳篷的狂风大雨,医护人员一次次捡起被吹落的消毒用品、体温计,任凭防护服被狂风撕烂依然坚守岗位。雨伞打不住,他们干脆就站在雨中坚持工作。有的医护人员打趣说:“只要不把人刮走,我们就坚持检测!”

7时上岗到18时离岗,11个小时中他们不间断地检测体温。腿站肿了,手冻僵了、衣服淋透了,却没有一个人叫苦叫累。为避免低温对额温枪测量带来的不利影响,他们把测温仪握在手心里、放在腋下或衣兜内保暖。面对检测受车辆空调和车内环境温度影响较大的问题,他们不厌其烦、反复询问。2月11日,超声科值守时,值班人员筛查出了一位发热患者并按程序送至发热门诊。经检测,该名患者被确诊为新冠肺炎。这一及时发现,避免了院内交叉感染的风险,确保了在院患者和医务人员的安全。

每天平均测量5000人次,最多时突破6000余人次。测量、计数、登记、复测腋温、将患者护送至发热门诊或急诊,流程环环相扣。面对如此众多的进入医院的患者,面对如此复杂严格的工作流程,门诊党总支预检分诊人员用自己的执着和坚守,确保了检测工作的顺利进行和来院车辆的畅通无阻。

随着疫情的逐步好转,门诊各科室的工作量逐渐增多。鉴于北大门预检分诊人员均是从各医技科室抽调的现状,门诊党总支及时调整工作方案,从组与组的交接时间、科与科的人员组合以及带班领导都作了及时调整,保证了预检分诊工作与日常工作有序进行。

京九晚报全媒体记者 贾若晨

民权县税务局 扎实开展社区疫情防控 志愿服务工作

本报讯 疫情就是命令,防控就是责任。面对新型冠状病毒感染肺炎疫情的严峻防控形势,民权县税务局志愿服务工作队在该局党委的领导下,按照民权县文明办的要求,不断提高思想站位,积极对福税家园小区开展志愿服务活动,为打赢疫情防控阻击战贡献税务人的力量。

疫情防控工作开展以来,该局组织党员志愿者,每天3次对家属院疫情防控点区域清扫消毒,认真做好福税家园小区人员外出登记、往来人员体温测量、湖北籍人员的登记造册、排查上报等各项任务。该局纪检组每天2次到志愿服务点加强督导检查,对存在的防控问题及时提醒,确保小区防疫工作取得显著成效。

惟其艰险,方显勇毅。民权县税务局志愿服务工作队在疫情防控志愿服务工作中坚持走访排查,展现党员风采,经过党员干部37天的辛勤付出,福税家园小区安全稳定,圆满完成了有关疫情防控任务。

通讯员 孙海源 曹源